

首页 >> 资讯 >> 要闻

俞正声在第十届两岸经贸文化论坛开幕式上的致辞

2015年05月03日 16:47 来源：新华网 作者：

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量



5月3日，第十届两岸经贸文化论坛在上海举行。中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声出席本次论坛开幕式并致辞。中新社发 汤彦俊 摄

中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声3日出席第十届两岸经贸文化论坛开幕式并致辞。致辞全文如下：

在第十届两岸经贸文化论坛开幕式上的致辞

(2015年5月3日)

俞正声

尊敬的朱立伦主席，

各位嘉宾，各位朋友：

大家上午好！

欢迎大家来到美丽的黄浦江畔，出席第十届两岸经贸文化论坛。首先，我代表中共中央和习近平总书记，对论坛的举办表示热烈的祝贺，对各位嘉宾的到来表示诚挚的欢迎！

十载风雨兼程，十载春华秋实。10年前，在两岸关系紧张动荡时刻，国共两党为遏制“台独”分裂活动，维护台海和平，增进两岸同胞福祉，毅然决然实现和解，共同迈出历史性的一步。国共两党领导人提出要共同推动两岸关系和平发展，决定建立两党定期沟通平台，两岸经贸文化论坛应时而生。论坛的成功举办，对推动两岸关系实现历史性转折，促进两岸关系和平发展，功不可没。

10年来，论坛作为国共两党交流对话的重要平台，始终坚持认同“九二共识”、反对“台独”的基本立场，坚持契合民意、注重引领的精神，着眼民族长远利益、体察两岸

社情民意，集中探讨解决两岸同胞关心、事关两岸关系和平发展的重大问题，取得丰硕成果，得到了两岸同胞的广泛认同和支持。

10年来，论坛作为汇聚民意、政策先导的重要平台，始终坚持关注民生、服务民众的宗旨，就两岸经贸、“三通”、旅游、产业、金融、农渔业、文化、教育、科技等攸关两岸同胞切身利益的议题深入研讨，形成了153项共同建议，这些建议大多转化为两岸共同或各自的具体政策措施。两岸两会签署的21项协议，大陆方面在论坛上宣布的73项对台惠民措施，台湾方面采取的便利两岸同胞交流交往的积极举措，给两岸同胞带来了实实在在的好处。

10年来，论坛作为两岸各界人士互动合作的重要平台，始终坚持代表广泛、开放包容的原则，邀请两岸有关党派团体代表、实务部门人士、业界精英、专家学者共同参与，汇集各界真知灼见，增进同胞间的了解和感情，促进了各领域的交流合作。在论坛示范带动下，“双百”论坛、城市论坛、海峡论坛、紫金山峰会、和平论坛等一系列两岸交流对话平台相继建立，与经贸文化论坛相得益彰，推动形成了两岸全方位交往的可喜局面。

回首10年来两岸经贸文化论坛走过的不平凡历程，可以发现，两岸关系之所以发生如此深刻的变化、取得这样显著的成就，离不开两岸同胞的共同努力，离不开国共两党的直接推动，也包含着论坛的重要贡献。在此，我向所有热心参与和支持论坛的朋友们，表示衷心的感谢！我们要坚持成功的实践，不仅要把论坛继续办下去，而且要越办越好。

各位嘉宾、朋友们！

经过10年发展，两岸关系站在了新的历史起点上。今天，台海和平之稳定、两岸同胞往来之频繁、经济联系之密切、共同利益之广泛，都是60多年来前所未有的，两岸同胞的前途和命运更加紧密地联系在一起。展望未来，两岸关系既展现出更广阔的和平发展空间，同时又面临新的挑战与考验。“台独”分裂势力的阻扰破坏仍然是台海和平稳定最大的威胁。维护两岸关系和平发展大局任重道远。我们要坚定不移走和平发展道路，坚定不移坚持共同政治基础，坚定不移为两岸同胞谋福祉，坚定不移携手实现民族复兴。

面对新形势，论坛要与时俱进，继续契合两岸发展大势，顺应壮大主流民意，为推动两岸关系和平发展作出新的贡献。本届论坛围绕中小企业、青年与基层、经贸科技、文化教育四个议题进行研讨，更贴近基层，符合社会期待。在此，我愿就进一步办好论坛提出以下四点建议。

一、继续坚持两岸关系和平发展正确方向。关键要坚持“九二共识”、反对“台独”的政治基础。这是论坛的立身之本，也是两岸关系和平发展的基础。基础不牢，地动山摇。没有了这个基础，论坛将无以存身，两岸关系又将回到动荡不安的老路上去。两岸关系发展面临的形势越复杂，论坛越要坚定发出巩固政治基础、继续推动两岸关系和平发展的强大呼声，为巩固两岸关系和平发展成果、推动两岸关系沿着正确方向前行，凝聚强大民意和舆论支持。两岸关系发展不会一帆风顺，论坛要继续汇民智、集群力，为冲破两岸关系发展障碍，推动两岸关系和平发展克难前行、凝心聚力。

二、继续聚焦增进两岸同胞共同福祉。论坛要坚持以民生为重，反映两岸同胞的愿望和诉求。大陆经济发展进入新常态，推出了一系列全面深化改革和促进经济平稳健康发展的政策举措，给两岸经济合作带来新的机遇和空间。论坛可以积极推动开展两岸经济形势和政策交流对话，研究促进两岸产业合理规划布局的政策建议，以利广大台湾同胞首先分享大陆改革发展带来的机遇。还可以针对大陆台资企业遇到的种种新问题，积极研究帮助这些企业转型升级、适应大陆经济发展新常态的有效措施。最近，李克强同志就对在陆台资企业经济政策的稳定性和连续性问题发表了重要讲话，表达了我们对在陆台资企业的关心和支持，欢迎论坛对此提出建议。在促进两岸深化经济合作的同时，要更多关注两岸基层民众的感受，为扩大基层民众的参与面、受益面出主意、想办法，增强他们的获得感。在继续支持大企业良性发展的同时，论坛应在关心、维护、增进中小企业和农渔民的利益方面多下功夫，让他们更多分享两岸关系和平发展成果。

对于台湾各界关心的“一带一路”建设、亚洲基础设施投资银行、区域经济合作等问题，论坛可以深入研讨，探寻可行的参与和合作方式，让两岸携手开拓国际市场的新空间，提升中华民族经济的国际竞争力。

三、继续助力两岸青年实现人生梦想。青年是国家和民族的希望，是两岸的未来，是两岸关系和平发展的生力军。论坛应更多关注增进两岸青年的交流和感情，推动扩大两岸青年交流规模，努力探讨创新符合青年人志趣的交流内容和形式，使交流更富活力与成效。可以汇集两岸有识之士，集中检视和推动优化各自政策环境，研究为在对岸生活、学习、就业、创业的青年提供更好条件的措施，探讨建立两岸青年人才培养合作机制，为两岸青年共同发展、施展才华提供更多机会和舞台。要大力弘扬中华优秀传统文化，让两岸青年在交流中增进相互了解，融洽彼此感情，实现心灵契合，在参与两岸关系和平发展和中华民族伟大复兴进程中实现人生价值。

四、继续推动两岸各界人士广泛参与。论坛是国共两党搭台、各界人士唱戏，是两岸各界的论坛，是两岸同胞的大合唱、交响曲。正是有了四面八方、各行各业的人士参与，论坛才有广泛代表性，才更接地气，始终保持旺盛的活力。论坛可以进一步创新形式，丰富内容，既讨论事关两岸关系发展方向的重大问题，发挥政策先导作用，也就两岸同胞关心的一些具体问题专题研讨，为两岸各界开展交流对话创造更好的条件。我们真诚欢迎两岸各党派、各界代表都参与到论坛中来，共同为两岸关系和平发展贡献智慧和力量。

各位嘉宾、朋友们！

两岸同胞同属中华民族。今年对中华民族来说是一个有着重要意义的年份。70年前，全体中华儿女团结一心，众志成城，取得了抗日战争的伟大胜利，台湾回归祖国怀抱。今天，中华民族伟大复兴正展现出光明前景，两岸同胞应当承担起历史赋予的光荣责任和使命，坚定信心、携手同行，共同开创两岸关系美好未来，共同致力于实现中华民族伟大复兴。

祝第十届两岸经贸文化论坛取得圆满成功！

分享到： 0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

（责编：张彦）

相关文章

- 第十届两岸经贸文化论坛在上海举行
- 中央台办：第十届两岸经贸文化论坛将于5月3日在上海举行
- 两岸经贸文化论坛就两岸经济合作发出重要信息
- 第十届两岸经贸文化论坛将举行
- 国共两党领导人将在北京会面
- 俞正声会见赤道几内亚总统奥比昂
- 俞正声：望日遵循四点原则 巩固中日关系政治基础

不忘初心 牢记使命

——正确认识历史 开创美好未来

中央网信办传播局指导
中国社会科学网承办

我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名





 提交

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)